

給一年後的自己



班級：六年二班

座號：21 號

作者：邱宥榛

指導老師：林子傑

收信人：邱宥榛

這封信是給一年後還是可愛又樂觀的邱宥榛。六年的國小生活結束了，想想這幾年來你所經歷的開心的事、難忘的事，還有一些值得回憶的事。從小你最愛的運動就是游泳，五年級時有機會參加泳隊，但是因為你的成績太差，所以無法實現夢想。現在的你，是否仍然每天無憂無慮、開開心心的過生活呢？還是每天被課業和成績壓的喘不過氣呢？你現在還是在上課時，傳紙條和說話被老師罰站嗎？你還是在每天下課就馬上跑去盪秋千嗎？

人生的路上，怎麼會沒有挫折？每次拿到考試成績，你總是被罵得狗血淋頭，但一切只能怪自己不用心，沒認真看待自己的學業和應盡的本分。你還記得四年六班導師說的話嗎？人生中難免會有挫折，挫折具有普遍性。所以你要會想辦法突破困境，永不放棄。還記得，爸媽在你五歲時，帶你去日本東京旅行，那年冬天下了超級大雪，連飛機都無法正常起飛降落，而你也意外地得到東京迪士尼樂園玩二天

的特別待遇。因為東京大雪紛飛，路面上結冰，行走困難，但是雪花片片，讓人忍不住在路邊和家人打雪仗，真是一次令人難忘的旅行。

幾年後，你一定會重新看到這篇寫給你的信，我不知道你的心情是怎麼樣的百般糾結，但還是請你依然認真的看完。可能有些在你看來還是童言童語，但最重要的是，珍惜現在的一切，把握時間，因為時間不可能重來!最後我希望你能像現在的我一樣，永遠都保持一顆童心，因為你有童心，即使有想不開的事情，有總會有化解的一天。

祝

永遠幸福快樂

邱宥榛上

二零八年七月七日

老師評語:文章中運用許多反問，清楚刻劃自己的個性與所經歷的生活種種，藉著引用老師的話語勉勵自己、提醒自己，更藉著旅遊的經驗埋藏人生哲理，也謝謝宥榛帶給大家的歡樂!



給一年後的自己



班級：六年二班

座號：11 號

作者：廖偉儒

指導老師：林子傑

近年來參加法鼓山兒童體驗營，你得到什麼收穫呢？是否也想成為一位小菩薩呢？那可不是一件容易的事，首先要從飲食、戒肉、多菜，心懷感恩、學習法師操手、問訊、合掌、禮佛讓自己靜心處事。

光陰似箭，歲月如梭。唯有好好把握現在，從生活中的小地方做起，就能朝小菩薩目標邁進，我給你以下的幾個方向努力：

- 一. 小小環保先行者。減少一次性的塑膠製品，例如：使用環保餐具、環保吸管、環保袋、外食時盡量內用不外帶、買飲料時自備容器、平時帶水壺減少購買瓶裝水等。
- 二. 我知道你喜歡籃球和游泳，我認為你可以每個禮拜安排兩次去籃球場練習自己的技術，例如：拉桿、上籃、投籃等。每個禮拜一次去運動中心游泳，叫哥哥指導我四式，以後可以參加小鐵人競賽。
- 三. 以前我爸說：「要戰勝自己的敵人。」你是否改正了「懶惰」這個敵人呢？課前不預習、課後不複習，等要考試才臨時抱佛腳，這樣是很難得到好成績。當我遇到瓶頸時，我媽每每會說：「要有恆

心和毅力，『有恆為成功之本』有恆心就能實現夢想。」

希望你能夠更成熟，因為父母不會一直陪伴著你，剩下來的路要勇敢堅強的把它走完，俄羅斯文學家普希金說：「假如生活欺騙了你，不要悲傷，不要心急，不要憂鬱，也不要憤慨，不順心時，暫且忍耐，憂鬱的日子需要鎮靜，相信吧！快樂的日子就會到來。」

老師評語：從體驗營得到的啟示為開端，透過列點的方式給予自己建議與目標，並且藉著家人的提醒鼓勵與勉勵自己，最後引用名言佳句作為結尾，期許你能一步一步達成自己的目標！

